SPLITSKO-DALMATINSKA ŽUPANIJA
SREDNJA ŠKOLA HVAR
KLASA : 003-06/16-06/02
URBROJ : 2128-30-16-06/1
Hvar, 13.rujna 2016.
Školski odbor Srednje škole Hvar, na temelju članka 114., članka 107. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi („N.N.“ br. 87/08, 86/09., 92/10, 105/10.,90/11., 16/12., 86/12., 94/13., i 152/14.)  i zahtjeva ravnatelja  jednoglasno je donio
                                                             Prethodnu suglasnost 
za zasnivanje radnog odnosa bez natječaja ali najdulje do 60 dana , za radna mjesta , kako slijedi :
Za radno mjesto nastavnice geografije zbog odlaska radnice u mirovinu, 19 n/s u Jelsi I u Hvaru – Rozarija Radonić,prof.geografije ;
Za radno mjesto nastavnice kuharstva 9 n/ s ku u Jelsi - Viktorija Čolić Serdar, VŠS I majstor kuhar - do suglasnosti MZOS-a, a najkasnije do 60 dana ;
Za radno mjesto nastavnice psihologije,poslov.psih.s komunikacijom i dio radn.vremena stručne suradnice, u Jelsi I u Hvaru,  pola radnog vremena -Marija Majić,dipl.psiholog, do suglasnosti MZOS-a, a najdulje do 60 dana ;
Za radno mjesto nastavnice engleskog j. – 8 n/ s  u Hvaru - Maja Razović,mag.engleskog j.-do suglasnosti MZOS-a,  a najkasnije do 60 dana;
Za radno mjesto nastavnice talijanskog j. 2 n/s Jeleni Milanović ,prof.talijanskog j,.do nove suglasnosti MZOS-a;
Za radno mjesto nastavnice gospod.matematike 4 n/ s u Hvaru - , Marija Marković inž.građ., na određeno vrijeme , zamjene radnice Ivane Vojković  na  bolovanju;
Za radno mjesto nastavnice gospod.matematike I ekonom.predmeta , puno radno vrijeme u Hvaru -  Ivana Bubrić Buzov, mag.oec.,do povratka radnice s bolovanja , a najdulje do 60 dana;
Za  radno mjesto nastavnika ugost.posluživanja , na određeno vrijeme, do povratka radnice s bolovanja a najdulje do 60 dana- Ivo Tudor, back.oec. I majstor kuhar ;
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