SPLITSKO-DALMATINSKA ŽUPANIJA
SREDNJA ŠKOLA HVAR
KLASA : 003-06/16-06/02
URBROJ : 2128-30-16-06/2
Hvar, 11.studenoga 2016.
Školski odbor Srednje škole Hvar, na temelju članka 114., članka 107. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi („N.N.“ br. 87/08, 86/09., 92/10, 105/10.,90/11., 16/12., 86/12., 94/13., i 152/14.)  i zahtjeva ravnatelja  jednoglasno je donio
                                                             Prethodnu suglasnost 
Temeljem čl. 107. i 114.  Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi („N.N.“ br. 87/08, 86/09., 92/10, 105/10.,90/11., 16/12., 86/12., 94/13., i 152/14.) dana13..rujna 2016. godine, sklopljeni su  ugovori  na određeno  vrijeme ,
I.  do dobijanja suglasnosti  MZO-a , ali ne duže od 60 dana :
· Za zasnivanju radnog odnosa s Marijom Majić, mag.psih. na radnom mjestu nastavnice psihologije i dijela radnog vremena stručne suradnice , u Jelsi i u Hvaru, pola radnog vremena, na određeno vrijeme, do dobijanja suglasnosti MZO-a , a najduže do 60 dana;
· Za zasnivanje radnog odnosa s  Jelenom Milanović,prof.talijanskog j.i sociologije , na radnom mjestu nastavnice talijanskog jezika 2 n/s u Jelsi , na određeno vrijeme, do dobijanja suglasnosti MZO-a , a najduže do 60 dana
· Za zasnivanje radnog odnosa s  Viktorijom Čolić Serdar, inž., majstor kuhar i majstor slastičar , 9 n/ s u Jelsi, na određeno vrijeme, do dobijanja suglasnosti MZO-a , a najduže do 60 dana;
· Za zasnivanje radnog odnosa s  Majom, Razović, mag.educ,.engleskog jezika , 8 n/s , na određeno vrijeme do dobijanja suglasnosti MZO-a , a najduže do 60 dana;
· Za zasnivanje radnog odnosa s Rozarijom Radonić,prof.geografije i geologije, na radnom mjestu nastavnice geografije u Jelsi i u Hvaru, 19 n/ s , na određeno vrijeme do dobijanja suglasnosti MZO-a i zasnivanja radnog odnosa  temeljem suglasnosti i natječaja, a najduže do 60 dana .
                                                             Obrazloženje 
Budući još nije pristigla suglasnost MZO-a , a ni Ured se nije oglasio, osim za nastavnicu geografije , a obavljanje poslova ne trpi odgodu,daje se  prethodna suglasnost Školskog odbora za gore navedene osobe na navedenim radnim mjestima ,  s istim radnicama, zbog ogluhe Ministarstva, do  zasnivanja radnog odnosa na zakonom propisan način ( suglasnost MZO-a itd.) ,ali ne dulje od 60 dana .  
II. Nadalje, na istoj sjednici donesena je jednoglasno 
                                                                        Prethodna suglasnost  

· Za zasnivanje  radnog odnosa na radnom mjestu nastavnice gopsodarske matematike, u 1.i 2.ugo ( 4 n/s) temeljem zamjene Ivane Vojković na bolovanju, s Marijom Marković, ing.građ. na određeno vrijeme,  do zasnivanja radnog odnosa na zakonom propisan način,a najduže do 60 dana ;
· Za zasnivanje radnog odnosa na radnom mjestu nastavnice ekonomskih stručnih predmeta s IVANOM BUBRIĆ BUZOV, mag.oec., na određeno vrijeme ,temeljem zamjene Ivane Vojković na bolovanju i dijela satnice Vatroslava Lozića zbog preraspodjele zaduženja, a sve do zasnivanja radnog odnosa na zakonom propisan način, a najduže do 60 dana ;
·  Za  promjenu  zaduženja  Vatroslava Lozića, mag.oec. s 8 n/ s matematike u 1.gimn.i 2.gimn.temeljem zamjene Sandre Tudor na drugom dijelu rodiljnog dopusta, na određeno vrijeme do zasnivanja radnog odnosa na zakonom propisan način a najduže do 60 dana , te dijela satnice Ivane Vojković  na određeno vrijeme ,do punog radnog vremena
· Za dopunu satnice Ljubici Tadić, dipl.pedagoginji  za 1 n/s poslovnog dopisivanja  na određeno vrijeme temeljem zamjene Ivane Vojković na bolovanju ;
· Za dopunu satnice Ivi Tudoru, bacc.oec.i majstor kuhar  za 2 n/s ugostiteljskog posluživanja, na određeno vrijeme, temeljem zamjene Ivane Vojković na bolovanju ;
· Za zasnivanje radnog odnosa s Ivanom Miletom,prof.povijesti , na određeno vrijeme, temeljem zamjene tarite Radonić na bolovanju  .
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