Skraćeni z apisnik sa sjednice Školskog odbora od 25.siječnja 2017.godine.
Predsjednik je na dnevnom redu stavio točku :
1. Zahtjev ravnatelja za dobijanje prethodne suglasnosti za radna mjesta:
a) Nastavnika povijesti,puno radno vrijeme, temeljem zamjene Tarite Radonić koja je na bolovanju, do zasnivanja radnog odnosa na zakonom propisan način, a najdulje do 60 dana;
b) Spremačice, puno radno vrijeme, određeno, temeljem zamjene Ive Spajić Mićić koja je na godišnjem odmoru 
U dopisu je priložen pisani  zahtjev ravnatelja .
[bookmark: _GoBack]Predsjednik konstatira  da je Školski odbor natpolovičnom većinom glasova donio odluku o davanju prethodne suglasnosti za zasnivanje radnog odnosa s :
IVANOM MILETOM, prof.povijesti na radno mjesto nastavnika povijesti , puno radno vrijeme, određeno vrijeme temeljem zamjene Tarite Radonić koja je na bolovanju, do zasnivanja radnog odnosa na zakonom propisan način, a najdulje do 60 dana;
LENOM SPAJIĆ, hotelijer, na radno mjesto spremačice u Hvaru, puno radno vrijeme, određeno, temeljem zamjene Ive Spajić Mićić koja je na godišnjem odmoru, do 24.veljače 2017.godine.
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    Na temelju članka 114., članka 107. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi („N.N.“ br. 87/08, 86/09., 92/10, 105/10.,90/11., 16/12., 86/12., 94/13., i 152/14.)  upućujem  zahtjev za
                                                             Prethodnu suglasnost 
za zasnivanje radnog odnosa s NIKOLETOM BRACANOVIĆ,prof.talijanskog jezika , . na radnom mjestu nastavnice talijanskog jezika i poslovnog dopisivanja , 16 n/s određeno vrijeme,  od 25.siječnja 2017.do zasnivanja radnog odnosa na zakonom propisan način, uz obrazloženje:
Poznate su sve okolnosti vezane uz radnicu i polaganje stručnog ispita. Temeljem zakonskih propisa , odvija se daljnja procedura-postupak tj. radnica nastavlja raditi po pravnom temelju do 60 dana za koje vrijeme će se raspisati natječaj
Temeljem pisanog očitovanja, konstatira se da je Školski odbor , uvažavajući sve okolnosti i kontekst  , natpolovičnom   većinom donio odluku  kako je naprijed rečeno u dispozitivu.
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