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Zapisnik sa sjednice Školskog odbora održane dana 31. listopada 2017.g. u Hvaru s početkom u 18.00 sati 
Sjednici su nazočni: Damir Šurjak (predsjednik ŠO), Tonči Visković, Ana Miljak, Tarita Radonić, Mihaela Petrić (nakon verifikacije Rješenja o imenovanju članova Školskog odbora), Mario Carić(nakon verifikacije Rješenja o imenovanju članova Školskog odbora) . Iz opravdanih razloga nije nazočan Vinko Ravlić. Sjednici je nazočan ravnatelj, Srednje škole Hvar, Saša Paduan. 
Ad. 1.  - Zapisnik sa VI.sjednice Školskog odbora jednoglasno usvojen uz primjedbu D. Šurjaka koja se odnosi na GPP škole
Ad. 2.  – osnivač je donio rješenje o imenovanju članova Školskog odbora Srednje škole Hvar. Imenovani su Mihaela Petrić, Mario Carić, Vinko Ravlić. Verificiran je mandat novoimenovanih članova Školskog odbora.
Ad. 3. – ravnatelj je dao iscrpno izvješće o radu škole isto je arhivirano u pismohrani škole.
Ad. 4. – Ravnatelj zatražio prethodnu suglasnost za radna mjesta spremačica, kemija, tajnik škole, talijanski jezik. Za spremačicu je predložena Lena Spajić te je prijedlog jednoglasno prihvaćen. Primljena je kandidatkinja Lena Spajić. Za profesora kemije predložena je kandidatkinja Slavica Cartan te je prijedlog jednoglasno prihvaćen. Primljena je kandidatkinja Slavica Cartan. Za profesoricu talijanskog jezika predložena je Marina Janković Radonić te je prijedlog jednoglasno prihvaćen. Primljena je kandidatkinja Marina Janković Radonić. Za tajnika škole predložen kandidat nije dobio potreban broj glasova, te ravnatelj nije predložio drugog kandidata.
Ad.5. Ravnatelj zatražio očitovanje ŠO o prezentaciji privatnih učilišta kao i MORH-a tijekom nastave. Nakon rasprave je zaključeno da se MORH-u omogući prezentiranje tijekom nastave, a predstavnicima privatnih učilišta biti će omogućeno prezentiranje u zgradi, ali u terminima kada se ne odvija nastavni proces.
Ad.6. Ravnatelj je izvijestio članove ŠO o eventualnoj suradnji Srednje škole Hvar s Turističkom zajednicom Općine Jelsa. Općina Jelsa bi financirala plastenik potreban za izvođenje praktične nastave kod usmjerenja agroturistički tehničar.
Ravnatelj je izvijestio da se priprema proslava za 50 godina postojanja Srednje škole Hvar.
Sjednica je završila u 20.20 sati.
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