Izvod iz zapisnika sa VIII. sjednice Školskog odbora
[bookmark: _GoBack]
Zapisnik sa sjednice Školskog odbora održane dana 22.prosinca 2017.g. u Hvaru s početkom u 13.00 sati 
Sjednici su nazočni: Damir Šurjak (predsjednik ŠO), Tonči Visković, Ana Miljak, Tarita Radonić, Mihaela Petrić, Mario Carić. Vinko Ravlić nakon verifikacije. Sjednici je nazočan ravnatelj, Srednje škole Hvar, Saša Paduan te do 5. točke voditeljica računovodstva Katijana Petrić.
Ad. 1.  - Zapisnik sa VII.sjednice Školskog odbora jednoglasno usvojen uz primjedbu Ane Miljak ista je predložila dopunu u svezi provjere nemogućnosti zapošljavanja osoba koje su pravomoćno osuđene za neko od kaznenih djela. Primjedba je usvojena i uvrstit će se u zapisnik.
Ad. 2.  – Verificiran mandat Vinka Ravlića
Ad. 3. – Voditeljica računovodstva Katijana Petrić detaljno je izložila III izmjene i dopune proračuna Srednje škole Hvar. Izmjene su jednoglasno prihvaćene.
Ad. 4. – Voditeljica računovodstva Katijana Petrić izložila je proračun za razdoblje 2018-2020.g. plan prihoda i rashoda. Jednoglasno je prihvaćen proračun te je arhiviran u pismohrani škole. Katijana Petrić je nakon glasovanja napustila sjednicu.
Ad.5. Prezentiran je Pravilnik o izvođenju video nadzora u Srednjoj školi Hvar, odjeli u Hvaru. Nakon primjedbi na Pravilnik dogovoreno je da će se primjedbe uvrstiti u Pravilnik te će se isti doraditi, a nakon dorada bit će stavljen na glasanje.
Ad.6. Školski odbor je jednoglasno dao suglasnost za kompenzaciju troškova stručnog usavršavanja za edukaciju kognitivno bihevioralnog terapeuta, zamolbu je uputila djelatnica Marija Novak.
Ad.7. Ravnatelj je zatražio prethodnu suglasnost za radna mjesta nastavnik/ica geografije, nastavnik/ica biologije, tajnik/ica. Za Nastavnika/ica geografije predložen je Antonio Morić Španić koji je jednoglasno prihvaćen. Predsjednik školskog odbora upozorio je na grešku u natječaju za nastavnika biologije. Dogovoreno je da se natječaj poništi te objavi pravovaljani natječaj. Za tajnika/icu škole predloženi kandidat nije dobio potreban broj glasova te će se natječaj ponoviti. Nakon ove točke V. Ravlić iD. Šurjak napustili su sjednicu.
Ad.8. Članovi ŠO upoznati su s rezultatom nadzora prosvjetne inspekcije obavljen 7.studenog 2017.g., a vezano za rad Školskog odbora. Nisu pronađene nepravilnosti u radu.
Ad.9. Ravnatelj je zahvalio na radu ŠO u ovoj kalendarskoj godini.
Sjednica je završila u 14.30 sati.
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